

养花久了，就会发现，买花也有大学问，选择合适的季节买，养起来省心省力，开花效果也会好很多，买错了季节很有可能养不活，浪费钱。今天就给大家分享一下适合秋天买的花。

□ 吴笑文/整理

买花挑对季节 秋天买6类花，持续开花到明年

适合秋天买的花

1、牡丹、芍药块根

牡丹和芍药都是春末开花，最好在中秋前后进行种植。秋天是块根分株的时间，秋季种下去，经历低温春化，来年开花才好看。春天买了块根，种了不开花，甚至不出芽，所以不要在春天买块根，不过可以买现成的催花盆栽，买回来就能看花，但是这样就少了养花的乐趣了。

2、矮牵牛、玛格丽特、三色堇等小草花

很多草花都是春天开，比如矮牵牛、玛格丽特、三色堇、角堇等，但是这些草花却不适合春天买，因为它们喜欢凉爽的天气，春天的苗没有经历冬天寒冷的淬炼，根系比较弱，度夏难，开花效果也不好。尤其是矮牵牛，它的育苗期很长，秋天入手穴盘苗，连续打顶，到来年春天花量很可观，春天买苗，虽然也会开花，但是效果差很多。

3、月季花、铁线莲

月季和铁线莲盛花期都在春天，它们也是非常耐寒的花，理论上来说，一年四季都可以买苗，但是秋天冬天的苗是最好的，温度低，根系损伤小。养一冬天，到第二年春天，苗龄就长一岁，根系的抗性也更强，开花效果自然好很多。另外一个好处就是，秋天温度低，病虫害少，买回家能省心不少，春夏季节买苗，爆发病虫害的几率会高很多。

4、三角梅、菊花

三角梅和菊花都是应季花，也就是秋天开花的植物，在即将迎来盛花期的前夕，买一棵成品苗，是很划算的。菊花很耐寒，四季都可以买，不过秋天买了，很快就能赏花，省心得多。除了常见的秋菊，还有很多小菊花，比如千头菊、非洲菊、夏菊、寒菊等。

5、各种兰花

兰花春秋都可以买，不过秋天比春天好，盛夏过后，凉爽的天气，是买兰苗的最佳时期。一定要避开炎热的夏天购买，特别是快递的，闷在盒子里容易坏。洋兰类如蝴蝶兰、文心兰、石斛兰等也是秋天买苗最划算，能赶上秋天开花，花期会持续到第二年春天。

6、矾根、火焰南天竹、多肉、红枫等

矾根、多肉、红枫、火焰南天竹等观叶植物，普遍喜欢大温差环境，入秋后昼夜温差大，保持充足的光照，叶片的颜色会非常艳丽。熬过了酷暑，一到秋天，换个盆，淋一场雨水，晒晒太阳，吹吹凉风，叶子会艳丽多彩，甚至天越冷，颜色越好看，越容易养出好状态！

除了上面这几种，还有很多球根植物。秋天真是个人入花坑的好季节，秋高气爽，凉风习习，买什么花都好活！花友们，你说呢？



芍药



牡丹



多肉



菊花

召集令

各位圈友：

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质，还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟，以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先，图文兼备，除非你饲养的动植物图太美了，把小编都迷得一愣一愣的，那可以适当放宽要求，不然还是图文兼备吧。

其次，内容要有故事情节，能引起大家共鸣，或是绝对的干货，抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少，让人看不过瘾，一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱：

shdx_2016@163.com

商户风采

小鱼缸暗藏大“玄机”： 大小要合适，存水要常换

“过去的十四五年，我这家店一直都在花市。”合肥裕丰花市的F区22号——御龙水族俱乐部老板刘劲松说道。刘劲松原本是一名企业员工，但因为喜爱最终还是选择在花市开了这家店。

从大大小小的鱼缸，到形态不一的水草，到不停游动的金鱼，再到憨态可掬的小乌龟，这些都是刘劲松店中销售的“主打”产品。“现在生活水平不断地提高，很多市民喜欢在新房里摆放鱼缸，养些水草、金鱼、乌龟。”刘劲松告诉记者，自己同样也销售水泵等与水箱景观有关的器材。

“不管是买缸还是选择里面养的动植物，最重要的就是一定要选自己喜欢的，还有大小也得合适。”刘劲松提到，“如果只是一时冲动没有买自己喜欢的，那么后期很可能就会成为‘鸡肋’。”

每一个单独的鱼缸就相当于一个小型的生态系统，循环十分重要。“所谓‘养鱼先养水’，水对于一个



缸来是最重要的。”如何才能做到“养鱼先养水”呢？刘劲松表示，首先就是要去除自来水中的氯。“去除水中的氯，可以使用活性炭，可以使用大苏打，也可以将水在太阳下晒一段时间。”

据刘劲松介绍，养金鱼时，可以准备一个加氧泵。“在夏天的时候，很容易引起缺氧，安装加氧泵之后能够很好避免这种现象发生。”鱼缸内的环境也需要保持比较勤的换水，及时清理排泄物，保证水质。而在养乌龟时，可以喂食乌龟煮熟的玉米，或者鱼肉，一天两次，“也要记得给乌龟每天晒30分钟太阳。”

□ 记者 唐朝